

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

13
марта
пятница
1942 года
№ 29 (1483)
цена 10 коп.
Адрес
редакции:
Полевское
улица
Ленина—58

К агрегатам, станкам комбината подсобных предприятий Полевского завода встали десятки женщин.

Тов. Сметанина четыре месяца тому назад еще находилась на подсобной работе. Теперь она обслуживает станок-ленточную пилу и выполняет дневные нормы на 180 проц. Успевая обеспечивать заготовкой дета-

лей бригаду бондарей, тов. Сметанина помогает им окорять бочки и производить клейку.

По полторы нормы на распиловке леса дают ежедневно работницы тт. Рысьева, Белькова и фуговщица Кулубаева.

Мурашов, нач. бондарного цеха Полевского завода.

Для фронта—работать по-фронтовому

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ
НА ЛУЧШЕЕ ВЫПОЛНЕНИЕ КЛЯТВЫ ДАННОЙ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Выше знамя социалистического соревнования

С каждым днем наша доблестная Красная Армия наносит немецко-фашистским войскам все более сокрушительные удары. Под могучим напором бойцов РККА враг откатывается на Запад, несет огромные потери в технике и особенно в живой силе.

Но «Было бы, однако, непростительной близорукостью,—учит нас товарищ Сталин,—успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками все покончено». Сегодня, как никогда, должна быть усилена помощь фронту!

В ответ на приказ любимого Сталина в связи с 24 годовщиной Красной Армии сейчас с новой силой разворачивается широкое социалистическое соревнование районов, предприятий, колхозов на лучшее выполнение взятых новогодних обязательств перед товарищем Сталиным.

Обращение коллектива стахановцев г. Свердловска встретили трудящиеся нашего района с большим воодушевлением.

Проходившее на днях совещание стахановцев Зюзельского рудника выявило массу неисчерпанных резервов повышения производительности труда и умножения рядов двухсотников и трехсотников производства.

Стахановцы рудника со всей большевистской прямоотой критиковали недостатки, тормозящие в работе, и наметили пути изжития их, приняв на себя ряд конкретных обязательств в предмайском социалистическом соревновании.

Такие же совещания стахановцев состоятся на днях на Полевском, Северском и других предприятиях и участках нашего района.

Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций этих предприятий—подготовить и провести совещания стахановцев так, чтобы они послужили еще большему развитию стахановского движения, умножению рядов двухсотников и трехсотников, широкой организации социалистического соревнования, за лучшую помощь фронту.

Почетная задача участников совещаний—выявить все недостатки, тормозящие в нормальной работе цехов, бригад и каждого рабочего в отдельности. Обменившись опытом своей работы, направить все свои силы и энергию за выполнение нашей священной клятвы, данной в новогоднем письме товарищу Сталину.

Красное знамя— листопрокатному цеху

Пятого марта на Северском заводе общезаводское жюри подвело итоги работы цехов по развертыванию соревнования на основе обязательств, принятых на себя в новогоднем письме товарищу Сталину.

Лучших результатов в этом соревновании добился листопрокатный цех, перевыполнивший февральский план по выпуску товарной продукции на 18 проц. и по горячему прокату—на 6 проц.

Первенство в этом цехе завоевала смена мастера тов. Деменова, перевыполнившая план на 9 проц. и по холодному переделу смена т. Целевич, давшая 120 проц к плану. Особенно хорошо работали стахановки-двухсотницы тт. Песталова Е., Осипова Е. Н., Соколова, Королева А. К. и вальцовщик тов. Гирев.

По механическому цеху план ремонтных работ выполнен на 119,8 проц. Также значительно

перевыполнены месячные задания по отдельным переделам: токарному, строгальному, слесарному, электросварочному и кузнечному. Прекрасных показателей здесь добились мастера тов. Корягин В. В., многостаночник т. Куляпин, сверловщица Сапожникова и электросварщица т. Лобайко—все они выполняют нормы от 150 до 230 проц.

Неплохие результаты достигнуты в электрическом цехе, который выполнил свое задание на 119 проц.

Не выполнили взятых обязательств мартовский, сутуночный, литейный, транспортный и другие цеха.

Подводя итоги, жюри вручило переходящее красное знамя коллективу листопрокатного цеха (нач. т. Столбов) и второе знамя присуждено механическому цеху (нач. тов. Карманов С. Г.).

Результаты соревнования

Примеры трудовой доблести дают стахановцы механической мастерской (механик Стихин) Полевского завода в индивидуальном соревновании. Кузнецы, приняв вызов плотников, обещали выполнять план ниже полудневных норм. Соревнуясь между собой, тт. Чипуштанов и Ветлугин перекрыли обязательство почти в два с половиной раза, плотники: Сычев и Ожегов—в 2 раза.

Обязуясь на 160 процентов выполнять план ремонта оборудования, не допускать ни одного случая брака, слесаря Наземцев и Калугин дают 199 проц. нормы.

Не уступают в работе и паяльщики тт. Глинских и Безответных, выполняющие до двух и более норм в смену.

Изо дня в день перекрывают свои задания тт. Балабанов, Шемелин, Тагильцев, Валов, Проскураков, Вострецов и другие.

В этом цехе наряду с индивидуальным соревнованием развернуто и бригадное соревнование. В результате, график ремонтных работ выдержан, средняя производительность на каждого работающего составляет не менее 150 проц.

Забзев,
нормировщик Полевского
завода.

Боремся за лучшие успехи

Статья М.И. Калинина «На пути к победе» воодушевила путейцев транспортного цеха Полевского завода на новые производственные победы. Самоотверженно трудятся по приведению путевого хозяйства в отличное состояние ремонтные рабочие третьего отделения.

Путьцы тт. Бочарникова, Калугина очистку путей у цеха, где начальником тов. Касин, закончили досрочно. Станционные бригады путевых рабочих тт. Зюзева Д. А., Костина и Ускова выполняют нормы на 120 проц.

За хорошее состояние путевого хозяйства в зимних условиях нашему цеху вручен социалистический паспорт. Оправдывая этот ценнейший документ, путьцы установили на 100 процентов снеговые щиты, привели в порядок кюветы, повседневно контролируя их содержание.

Коллектив путейцев, борясь за дальнейшие успехи, поставил перед собой задачу по-большевистски подготовиться к весеннему паводку. Подготовиться и провести открытие кюветов и искусственных сооружений для стока весенних вод к 20 марта.

Рябухин,—мастер пути.

С совещания стахановцев

10-го марта состоялось совещание стахановцев Зюзельского рудника, которое разрешило вопрос о развертывании предмайского социалистического соревнования за выпуск сверхплановой продукции для фронта.

После того, как главный инженер рудника тов. Тулаев зачитал обращение стахановцев г. Свердловска и доложил о некоторых итогах работы рудника за период января, февраля и первой декады марта, участники совещания подвергли широкому обсуждению работу рудника.

—Включаясь в предмайское соревнование,—говорил начальник горноспасательной станции т. Гатаулин,—надо привести в надлежащее состояние профилактическое хозяйство, очистить штреки от грязи, наладить освещение на горизонтах шахты.

Начальник механического цеха тов. Дядечкин отметил, что механик шахты тов. Черепанов мало уделяет внимания экономии воздуха, часто компрессор работает холостую, т.к. не выключается при остановке бурения.

Тов. Болков указал в своем выступлении на плохую работу горного цеха, выполнившего план за два месяца 1942 года по добыче руды всего лишь на 52 проц. и по лесозаготовкам—на 13 проц.

Выступив таким образом, тов. Болков говорил, что причины плохой работы кроются в пло-

хой организации труда, однако, к сожалению, надо отметить, что не менее в этом повинен и сам тов. Болков, который является начальником отдела организации труда и мало занимается практической помощью цехам.

На совещании выступили еще ряд стахановцев, рассказывающих о своем опыте работы и имеющихся недостатках.

В своем решении совещание наметило конкретные мероприятия для улучшения работы рудника, обязуясь:

К первому мая закончить проходку разведочно-подготовительных выработок, начать добычу медной руды, шахту «Коминтерн», подготовить к углубке.

Организовать добычу меди методом цементации и применением подземного выщелачивания.

Апрельский план по добыче меди выполнить на 3 дня раньше срока, дав 115 проц. к плану. Удвоить и утроить количество стахановцев, двухсотников и трехсотников.

По механической службе реставрировать 2 тысячи старых слесарных пил.

Не позднее, как к 15-му апреля создать на руднике двухмесячный запас сена, крепки, дров и деловой древесины, выполнив к этому времени план 2-го квартала по лесозаготовкам на 40 проц.

Удвоим производительность

(Из выступления медальюносца-стахановца
В. И. Шахмина на рудничном совещании)

Шахта «Пролетарская» из-за отсутствия электроэнергии в течение некоторого времени работала плохо.

С первых чисел марта улучшилось положение с электроэнергией. Забойщики нашей шахты тт. Ахметшин, Бажов С., Шитиков нормы выработки выполняют от 100 до 120 проц.

Однако, можно удвоить производительность труда, если в шахте будет развернуто социалистическое соревнование и будут устранены недостатки по обеспечению ее достаточным количеством воздуха.

Приведу такой факт: 9-го марта в нашем забое работало 3 молотка и один телескоп и воздуха не хватало, тогда как

много воздуха уходило в шпунты труб.

Кроме того, плохо дело и с запасными частями. В тот же день у моей перфораторной машины спустил буродержатель, но прежде чем добуривать, я был вынужден потерять много времени на розыски запасных частей.

Считаю необходимым потребовать от администрации немедленного изжития этих ненормальностей. В свою очередь, вступая в предмайское соревнование, обязуюсь удвоить нормы выработки и систематической, высокой производительностью труда помогать фронту в разгроме ненавистных фашистских захватчиков.

К сведению подписчиков лотереи

25-го марта с. г. в г. Москве состоится розыгрыш денежно-вещевой лотереи. Неполучившие по каким-либо причинам

билеты, получите до указанного срока по месту своей работы.

Райсберкесса.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В ЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 МАРТА

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов «Ю-52».

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов, наши потери — 5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, две зенитно-пулеметные точки, взорвано два склада с боеприпасами и один склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Среди захваченных трофеев: 11 орудий, 55 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60000 патронов, 6800 мин, 1800 гранат, 100 лошадей, 1 танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть действующая на Калининском фронте за два дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке наши бойцы прорвав укрепленную полосу противника захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни трупов.

Летчики авиачасти, где командиром тов. Немцевич, 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенанта Шапаева и Корчагина по 5 раз летали на бомбежку войск противника. По 4 и 5 боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Павфилов и Корева.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта один из наших танков был подбит и остановился в расположении противника. В танке остался механик-водитель Коваленок. В течение 2-х дней Коваленок пробыл в машине, отстреливаясь от врага. Выбив немцев из населенного пункта, наши бойцы выручили отважного таякиста.

Партизанский отряд т. К., действующий на одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полто-

ра месяца уничтожил 24 немецких автомашин и 7 повозок с боеприпасами, сваряжением и продовольствием, порвал в нескольких местах телефонную линию и вырезал 10 километров полевого телефонного кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

В донесении командира батальона 21-го пехотного полка, 17 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Фрусайт «О состоянии подразделения на 20 февраля 1942 г.» говорится:

«В результате ожесточенных боев имевших место со времени подачи последнего донесения, пополнение полученное 3-го января 1942 года за счет артиллеристов, полностью выведено из строя, а пополнение поступившее 12 февраля из Германии имеет большие потери. Три четверти всех людей батальона требует продолжительного содержания в лазарете, но в связи с недостатком личного состава, они не могут быть освобождены от несения тяжелой службы. Моральное состояние солдат сильно поколеблено. Пополнение, прибывшее 12 февраля в большинстве своем пожилые люди с недостаточной военной подготовкой и лишь единицы знают пулемет. Для наступления эти люди не годятся, а для обороны приходится их использовать при строжайшем наблюдении со стороны начальников. Частично эти люди приходят на фронт уже обмороженные и больные».

Перешедший на нашу сторону финский солдат, Вяйне Неваранта из отдельного финского батальона рассказал:

«В стране и армии нарастает возмущение против правящей клики Маннергейма-Рюти, продавшей Гитлеру. В некоторых воинских частях имели место стихийные выступления против войны. Солдаты полка «С» 26 пехотной дивизии отказались идти в бой. Командование армии отдало многих

солдат под суд, а полк расформировало. Дезертирство из армии принимает все более широкие размеры. Тюрмы и лагеря переполнены арестованными. Например, в тюрьме местечка Сукева было 700 заключенных дезертиров. Многие вооруженные дезертиры скрываются в землянках, в лесных избушках. Они ведут партизанскую борьбу против щюцкоровцев и полиции, совершают диверсионные акты. Недалеко от деревни Карккила действовал отряд дезертиров численностью в 100 человек. Этот отряд взорвал железнодорожный мост в Карккило».

Немецкий обер-ефрейтор К. Вернер писал Георгу Кунцу в Берлин: «Надеюсь, что к весне нас отведут в тыл. Ведь мы представляем собой какой-то сброд».

По требованию германского командования венгерские лакеи Гитлера подготовили для отправки на советско-германский фронт маршевую роту первого Конвекского полка. Узнав об этом, солдаты отказались ехать на фронт. Несмотря на угрозу командования, они категорически заявили, что не будут воевать против советской армии. Венгерские власти жестоко расправились отказавшимися повиниться солдатами. Унтер-офицеры были арестованы и брошены в тюрьму. Солдаты под усиленной охраной отправлены из города Будапешта в город Сегед.

Трудящиеся Узбекистана за время войны внесли в фонд обороны СССР 57 миллионов 492 тысячи рублей деньгами, на 56 миллионов 327 тысяч рублей облигаций государственных займов, много золотых и серебряных вещей. В фонд обороны внесено также 2 миллиона 777 тысяч 518 килограммов хлопка-сырца, 17962 килограмма коконов, большое количество зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

В последний час

Трофеи войск Калининского фронта

За период с 5 февраля по 8 марта войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 78, орудий разных калибров — 172, минометов — 209, станковых и ручных пулеметов — 824, противотанковых ружей — 181, автоматов — 568, винтовок — 3432, автомашин — 1177, повозок — 300, кухонь — 8, радиостанций — 30, паровозов — 2, гранат — 9 тысяч, мин — 10500, снарядов — 7 тысяч, патронов винтовочных — 20000000, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях огнем зенитной

артиллерии и уничтожено на аэродромах — 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2629 автомашин, 27 мотоциклов, 1374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49700 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

НА ПРИЗЫВ ВАСИЛИЯ ШАЛАЕВА

Выполняя указания XII пленума Обкома ВКП(б), Аллюминьпродснаб в текущем году значительно расширяет подсобное хозяйство. В частности, в нынешнем году будет значительно увеличена животноводческая база.

Аллюминьпродснаб уже приступил к расширению свиноводства, скотного двора и свиноводства-откормочника.

Однако, с первых дней в работе встретились некоторые трудности — нехватало рабочих. Прочитав в «Уральском рабо-

чем» призыв Василия Шалаева об овладении несколькими профессиями, каменщики подсобного хозяйства товарищи Борисов Г. Е. и Бессонов М. А. обзавелись овладеть профессией плотника.

Свое слово эти стахановцы сдержали. Овладев специальностью плотника, они во второй половине февраля выполнили задание на 159 процентов, тогда как плотники основных бригад дали за этот же период только 150 процентов нормы. Прораб Скорынин.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Лучший пионерский отряд

Отряд 5-го класса «А» при Полевской средней школе по праву пользуется хорошим авторитетом. 38 учащихся этого класса — все пионеры. С начала учебного года отряд разбит на 3 звена, вожаки звеньев: Р. Коростелева, Л. Чипуштанова, В. Юшкова — активисты отряда.

Жизнь этого отряда наполнена интересными делами. Здесь выпускается газета «Ленинец», в которой освещается его жизнь и работа. Здесь регулярно проводятся сборы пионеров. «Герои отечественной войны», «Известия с фронта» — любимые темы пионеров. Особенно оживленно прошел сбор, посвященный дню Красной Армии. Ребята с большим вниманием прослушали рассказ бойца-участника отечественной войны.

Пионеры этого отряда ведут переписку с отрядом Северской средней школы, делают опытом

своей работы, своими успехами в учебе. Весь класс является тимуровцами, которые проделали большую работу. Они обследовали 3 красноармейских семьи, двум из них оказали посильную помощь. В новый год командой тимуровцев послано 6 посылок бойцам Красной Армии. Юные патриоты шествуют над садиком № 1. К новому году они приготовили детсады 3 костюма снежинок и другие елочные игрушки.

Большую работу провели пионеры и по сбору вещей. Они собрали среди населения и своими силами 112 вещей. Лучшие активисты отряда: Антропова М., Чипуштанова Л., Коростелева, Юшкова, Ощепков С., Месиков и другие.

Безответных В. вожатый отряда.
Писцова Е., старший вожатый.

Спасибо славным тимуровцам

Моя семья состоит из трех человек. Муж мой в Красной Армии, в гвардейской дивизии сражается с ненавистным фашизмом.

И вот славные тимуровцы, сталинские питомцы, узнав, что я нуждаюсь в одежде и обуви для детей, оказали мне большую помощь.

Прошло два дня с тех пор, как побывали у меня маленькие патриоты, а 3 марта были уже принесены все необходимые вещи для моих детей: две пары валенок, две пары чулок, две рубашки, два платья и для младшей дочери ватное пальто.

За принесенные вещи, вам, славным патриотам родины, выношу большую благодарность. Желаю вам хороших успехов в учебе. Учитесь только на отлично. Ваши успехи в учебе — успех тыла, а успех тыла — лишний удар по врагу.

В ответ на вашу заботу моя дочь Тамара дала слово учиться только на хорошо и отлично и быть такой же примерной, как пионеры тимуровцы средней школы: Чижова Г., Неуман Т., Чипуштанова Н., Курьянов В., Ощепков П. и другие.

Разоренова О. В.

Павлов и Зырянов срывают оборонную работу

Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков поставила перед осовиахимовскими организациями огромные задачи. От нашего оборонного общества, как никогда требуется сейчас напряженная, активная работа по умножению резервов для Красной Армии, по подготовке из членов общества и широких масс трудящихся бесстрашных воинов, способных громить врага на фронте и во вражеском тылу.

Некоторые организации Осоавиахима правильно поняли указания товарища Сталина и перестроили всю свою работу на военный лад. Так, например, председатель кособродской первичной организации т. Волков сумел так поставить учебу среди членов Осоавиахима, что каждый из них овладел одной из видов военных специальностей.

Однако, некоторые руководители первичных организаций Осоавиахима не поняли своей главной задачи в военное время, не организовали широкое военное обучение своих членов общества.

Так, например, обстоит дело на Северском металлургическом заводе, где председатель первичной организации Осоавиахима т. Павлов. Здесь не только не развернуто широкое обучение своих членов Осоавиахима, а т. Павлов в силу своей беспечности даже не вел никакого учета в работе и не знает сколько у него имеется членов Осоавиахима. Не лучше обстоит дело и в гужтранспортной артели (председатель т. Зырянов).

П. Овчинников, председатель райсовета Осоавиахима.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.